
FELELŐsS SZERKESZTŐ 

pesszimizmus 
ltője, a sötétenlátás filozófiájának 

n hetvenötödik halálozási évfordu- 

yész élete csupa keserüség volt és 
irásából, mint valami mérges gáz 

és terjeng a lelkeket megmérgező 

togató keserüség. Schopenhauer filo- 

k magja az, hogy akarni annyi, 

valami után vágyakozni és a vágy be- 

ése után uj vágy keletkezik, tehát az 

ágyakozásnak és a pillanatnyi betel- 

és. Ez a filozófia, amelynek végső 

ázatát talán csak orvosok tudnák 

i, ezelőtt negyven-ötven esztendővel 
ui különös járványt támasztott a fiatal- 

nehéz illatu narkotikumot és ebben az 

a századforduló előtt és a századfor- 

korában a világiájdalmas, pesszimista 

g furcsa lázongásokat, fantasztikus 

dozásokat és lelki izgalmakat kere- 
Schopenhauer tilozófiája, ez a megrázó 

ikus tagadása az életigenlésnek, ez a 

telen elfordulás mindc nagyságtól 

épségtől, romboló erejü volt és talán 
ehetne mondani, hogy jobb lett volna, 

chopenhauer, aki nemcsak filozófus, 
m csodálatos irásmüvész is volt, soha 

irt volna mást, csak üzleti leveleket s 
gi patricius nagykereskedő apjának ki- 

a szerint, megmaradt volna a keres- 

mi életb . 

hopenhauer a nagy gondolkozók közül 
akinek minden egyes gondolatában 

an az emberi léleknek minden küzdelme 

hinden mélysége. Nagyon veszedelmesek 

a mélységek, amelyeket a keserü filo- 

feltárt és nagyon veszedelmesek azok 

zdelmek, amelyekbe magával rántja 

a is, majdnem száz esztendővel halála 

Schopenhauer azt a fiatalságot, amely- 

önösen ma meg van minden oka arra, 
reménytelennek lássa az életet. Egé- 

megdöbbentő elgondolni, hogy egy fia- 

erajevói diák csak azért ment a ha 

a hogy Schopenhauer halálának évfor- 

"ján dokumentálja a fiatalságnak re- 

lenségét és még megdöbbentőbb az a 

dolat, hogy a vizsgálat kideritette azt is, 
y gész szervezetük van azoknak a gye- 

embereknek, akik Schopenhauer tanitá- 

vetik és ennek a szervezetnek igen rö- 

alatt három tagja lett öngyilkossá 

zért, hogy a halálával tanuságot te- 

t a pesszimizmus mellett. 

sszimizmus mártirjai ezek, alakel 

n nem az a vágyakozás ragadott el, 

az első kereszténységnek mártirokat 
tt Az első kereszténység mártirjai nem 

uk haltak meg, nem befejezni 

ik az életet, hanem az örök élet után 

akozásban, az emberiségért akar- 

agukat feláldozni, ry haláluk pél- 

zigaz életre tanitsa meg az embere- 

z optimizmusnak voltak mártirjai, 

uságuk életigenlés volt. Az örök élet 

akozás és az örök jóságban való 

ykedés. A Dessztaiznus vértanul ezek 

oltat az egész emberiséget, te- 

intethetik meg azokat 
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mtője volt Sehopenhauer, akinek 

nek örök lánca, az élet tehát csak 

Volt idő, amikor a fiatalság a scho- 

iueri szenvedést ugy élvezte, mint va- 

tunk, mert az emberiség öngyilkosságát lát- 

penhauer pesszimizmusa, 

lehet kiirtani a világból, ha kiirtjuk az em- 

nincs áldozat, akkor el Kell pusztulni a nagy 

Szófiai jelentés szerint Bulgária 
belpolitikai életében mozgalmas ese- 

ményekre van kilátás. Az ellenzék 
egy része szombat reggelre puccsot 

tervezett, amelyet azonban a rend- 

őrségnek az utolsó órában két letar- 

toztatással sikerült megakadályoz- 
ni. Czankoff volt miniszterel- 

nök és Vasileff volt miniszter 

leveleket intéztek az ellenzék vezé- 

reihez, akiket kormánybuktató ak- 

Gömbüs visszaé 

Gömbös Gyula magyar miniszter- 
elnök tegnap délután Berlinből vissza- 

érkezett Budapestre. Délelőtt még vadá- 
szaton volt Göring porosz miniszter- 
elnök birtokán és egy tizenhat agancsos 
szarvasbikát lőtt. Ennek agancsát ma- 
gával hozta Budapestre. Göring birtoká- 
ról délben egy órakor érkezett Gömbös 

Berlinbe és az Adlon-szállóban találko- 
zott kiséretével. Onnan a tempelhofi re- 
pülőtérre hajtatott, ahol már indulásra 
készen várta a Manfred von Richthof 

nevü repülőgép. 

Göring diszkiséretül Gömbös 
mellé Gritzbach miniszteri ta- 

nácsost rendelte, aki Gömböst 
egész Budapestig kisérte. A re- 
pülőtéren a védőrség egy osz- 
taga állott, amely tisztelgett 

Gömbüs előtt. 

Pont félkettőkor emelkedett a repülőgép 

a levegőbe. 

Budapestre délután négy óra harrninc 

perckor érkezett meg a repülőgép és si- 

mán szállt le a mátyásföldi repülőtéren. 

gánsÁGi 
MAGYAR NAPILAP 

zene 

Kormánybuktató puccs 
Szófiában és ét feltünő 

cióra szólitottak fel. Több ilyen le- 
vél a rendőrség birtokába jutott és 

ezek alapján titkos politikai propa- 

ganda miatt eljárást inditottak a 

két államférfi ellen. Ellenzéki kép- 

viselők tervbe vették, hogy az ok- 

tóber harmadikán tartandó nagy 

csapatszemle alkalmával igyekezni 

fognak a király közelébe jutni és ez 

alkalommal felhivják az uralkodó 
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figyelmét a kormány törvénytelen 

intézkedéseire. Tudomására akar- 
ták adni a királynak azs is, hogy a 

kormány az ország ellen müködik 

és nem birja a nép bizalmát. Lehet- 
ségesnek tartják, hogy Bulgáriában 
hamarosan nemcsak kormányválto- 

zás lesz, de rendszerváltozásra is 

sor kerül. Az uj kormánynak álli- 
téla Ku seevanol eleelet 

A repülőtéren Gömböst Kánya Kál- 
mán külügyminiszter, Fabinyi pénzügy- 

miniszter, Darányi földmüvelésügyi mi- 

niszter, Winchkler István kereskedelem- 

ügyi miniszter, Antal István igazságügyi 
államtitkár és sajtófőnök, Mackensen 
budapesti német követ és számos más 

előkelőség fogadta. Gömbös Mackensen 
követnek németországi rokonai üdvözle- 

tét hozta. 

A pilóta elmondotta, hogy Cseh- 
szlovákia fölött másfél órán 
keresztül Gömbös Gyula maga 

vezette a repülőgépet. 

A repülőtéren megjelentek az ujság- 

irók is és berlini utjával kapcsolatosan 
kérdéseket intéztek Gömböshöz.Ez azon- 
ban kijelentette, hogy nem hallja világo- 

san a kérdéseket, mert a repülőgép mo- 
torjától még mindig zug a füle. Kérte az 
ujságirókat, hogy legyenek türelemmel, 
majd fog még bőségesen is nyilatkozni. 
Azután Fabinyi kiséretében autóba szál- 

lott és a miniszterelnökségre hajtatott. 

Az autón magával vitte a Németország- 
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utja is 
ból hozott vadászzsákmányt, a tizenha- 

tos szarvasagancsot is. 

A Matin cimü párisi ujság nagy 
cikkben számol be Gömbös ber- 

lini látogatásáról és a végén 
megjegyzi, hogy a magyar mi- 

niszterelnök római látogatása 
most már hamarosan megva- 

lósul. 

Párisból jelentik, hogy az a nyilatko- 
zat, amelyet Gömbös Berlinben a Havas- 

iroda tudósitójának adott és amelyben 
cáfolja az utazásával kapcsolatosan 

szárnyra kelt fantasztikus hireket, fran- 

cia politikai körökben megnyugtatólag 
hatott. A Temps szerint Gömbös berlini 

utjának hivatalos kijeletés szerint nin- 

csen politikai háttere, 

azonban nehezen elhihető do- 

log, hogy Gömbös ne folytatott 

volna politikai tárgyalásokat. 

Csehszlovákia ellenségei részéről minda 
egyre nagyobb lesz az összefogás, hogy 

körül a csehszlovák koztársaságot 

................. 

ges gondolatot, akkor libabőrös lesz a há- 

juk ebben a pesszimista hitvallásban. Scho- 
ha igy végigveze- 

tik a fiatal rajongók és igy eljutnak a végső 

következtetésekig, semmivel sem több, sem- 

mivel sem jobb, mint azoknak az orosz szek- 

táriusoknak az őrjöngése, akik azt hiszik, 
hogy a gonoszt, az örök kigyót, csak ugy 

beriséget, a kigyónak áldozatát, mert ha 

ragadozónak is. Ami az orosz szektáriusok- 

nál, az öncsonkitóknál és önégetőknél vak és 

sötét babonaság, az nem lehet Schopenhauer 

miség. Egészen tragikus elgondolni azt, 

szete, szinte tragikus gondolatbősége olyan 

gondolatszegénységhez vezetett, mint ami- 

lyen az az öngyilkosság, amely a pesszimiz- 

hogy Schopenhauer csodálatos irásmüvé- saját gyengeségének lebunkózó érzése. 

ge ellen harcolt, önmaga előtt akarta bebi 

zonyitani, hogy akkor, amiko" a teljes re- 

en éget hirdeti, őa végtelenül erős. mus igazsága mellett akart hitvallomást 

tenni. 

Az áldozatokat sajnálni kell ugy, ahogy 

sajnálni kell minden fiatalembert, aki a mai 

élet reménytelenségei és keserüségei között 
nem tud belekapaszkodni egy vigasztaló és 
erősitő gondolatba, de ezeket az áldozatokat 
semmiképpen sem szabad egy magasabb 

szellemi gondolat áldozatainak tekinteni. 

Csak a saját gyengeségüknek áldozatai, mint 

filozófiája követőmél magasabbrendü szelle- ahogy Schopenhauer pesszümista lágnéze 

a leghatalmasabb minden ember között 

ert eljutott a semmiségének felismeré 

Azok a szerencsétlen fiatalemberek, 

Schopenhauer filozófiá ára ug esküszn 

mintha ez volna az uj bibhia, csak a 

ségüket érzik és nincs meg bennük 

minél erősebben és szorosabban zárják 

tének mélyén ott volt a szomoru lenditő erő, 

Schopenhauer irásaiban a saját gyengesé- 



2. OLDAL 

Ghibu Onisifor rágalmazás miatt 
sajtópert inditott Demeter Béla el- 

len, mert az a Keleti Ujságban egy cik- 

ket irt a Wesselényi gimnázium elvételé- 

vel kapcsolatban és abban a tanárt az 
erdélyi magyar kultura ostorának nevez- 
te. A pert a cluji törvényszék tárgyalta 
es CGhibu a vádirat felolvasása után nagy 
beszédet mondott, melyben hangoztatta, 
hogy a cikk alkalmas arra, hogy őt 

a magyar közvélemény előtt 

diszkreditálja annál is inkább, 

mert tanitványainak egy része 

magyar. 
Támadta az egész romániai magyar saj- 
tót, majd a következőket mondotta: 

- A vádlott rajtam keresztül 
a román államot sértette meg. 

Végül a Déli Hirlap egyik állitólagos 
cikkét olvasta fel, amely bensőséges han- 
gon méltatja müködését a timisoarai 
érettségi vizsgával kapcsolatban. Ezt a 
cikket a Déli Hirlap példányaiban sehol 
sem találtuk, 

Ghibu bizonyára téved, amikor a Déli 
Hirlap bensőséges méltatására hivatko- 
zik. Nekünk megvan a magunk vélemé- 
nye Ghibu professzorról, amelyet alá- 
támaszt P op Valer százhatvan oldalas 
könyv. Közvetlen tapasztalatainkon ki- 
vül ebből a könyvből tanultuk megismer- 
ni Ghibu tanár ur portréját. Ezt a köny- 
vet bizonyára ismeri Ghibu is. 

Ebből nincs mit elvennünk, leg- 

hozzátehetnénk 

mást 

a piarista gimnázium elvétele körüli sze- 
replésével, vagy azzal a gyüléssel kap- 
csolatban, melyet tavaly rendezett a 
Bánság fővárosában és amelyen egészen 
szokatlan támadásokat intézett a pápa 
ellen. Nincsen zándékunkban Ghibut az 
allammal azonositani, azonban ennek el- 

: lenére sem adunk neki alkalmat, hogy 
megsértődjék irásunk miatt. Helyre- 
igazitási jogunk azonban megvan azzal 
szemben, amit Ghibu a cluji törvényszék 
előtt a Déli Hirlapra való hivatkozással 
mondott. Az érettségi vizsgákkal kap- 
csolatban a Déli Hirlap mult év julius hó 
második számában Diákok tragédiája 
cimen a következőket irta szószerint 
Shibuval kapcsolatban: 

A helybeli (timisoarai) piarista 
liceeum érettségiző növendekei Ara- 
don vizsgáznak a Moise Nicoara li- 
ceumban müködő bizottság előtt. 
Ennek bizottságnak az elnöke - 
mint már megirtuk - Onisifor 

6Ghibu cluji egyetemi tanár, aki a 
Ea státus elleni ádáz harcá- 
ban tette ismeretessé a nevét. A pia- 

rista liceumból 27 növendék jelent- 
kezett irásbeli vizsgára, akik közül 
17 elbukott. Ugyanezen bizottsá, 
előtt vizsgáznak az aradi római ka- 
telikus fiuliceum növendékei, akik 

közül nyolcan jelentkeztek és közü- 
llök öten elbuktak. 

Kétnapp: ésőbb foglalkoztunk 1smét 
az érettségi vizsgák eredményével és ak- 

a Déli Hirlap ulius 3 negyediki számá 
ban Ghibuval kapcsoatban a következő- 

fel jebb egyet- 

Ghibu rágalmazási 
egy magyarujságiróval szemben 
és a Déli Hirlap „diesérete" 

Az idei érettségi vizsgálatok - 
amint erről részletesen beszámol- 

tunk - országszerte szomoru ered- 
ménnyel végződtek. Megdöbbentő az 
eredmény a piarista liceum növen- 
dékeinél, akiket Aradra sodort a 
végzet. Itt Ghibu Onisifor volt a bi- 
zottság elnöke, aki kifogásolta a 
piarista diákok román kiejtését, ép- 
pen azt, amit a nemrégiben Timisoa- 

rán járt Anghelescu közoktatás- 
ügyi miniszter a piarista liceumban 
tett látogatása alkalmával elisme- 
rően megdicsért. Ghibu is megdi- 
csérte a diákok feleletét és ezért an- 

kor a fekete hirdetőtáblán olvasták 
a még feketébb eredményt, hogy 26 
jelölt közül mindössze három tette 

le sikerrel a vizsgát. 
Ennyit irtunk CGhibu szerepéről az 

érettségi vizsgákkal kapcsolatban. Ir- 
tunk előbb is, utóbb is cikkeket Ghiburól, 

Németország 

Angol politikai körök bizonyos je- 
lekből arra következtetnek, hogy a 
német birodalmi kormány, amely 
eddig az olasz-angol konfliktust 
csak madártávlatból figyelte, most 

aktiv diplomáciai tevékenységre ha- 
tározta el magát. Németországnak 

ez a diplomáciai tevékenykedése az 

lására vonatkozólag még nagy je- 
lentőséggel birhat. Londonban ugy 

tudják, hogy Ribbentrop meghatal- 

mazott miniszter Brüeszelben Van 

Zeeland belga miniszterelnmökkel Né- 
metország és Belgium végleges ki- 
béküléséről tárgyalt. A német kor- 

nál nagyobb volt meglepetésük, ami- 

Végleges kibékülésre törekszik 

Belgiunmamal 

európai események jövőbeli kialaku- 

Helyeeigazitunka / r 

i pere 

de nem hisszük, hogy ezekre hivatkoz- 
nék, mint munkásságának bensőséges el- 
ismerésére. Ghibu tévedett és ezt a téve- 
dést, mert mireánk hivatkozik, köteles- 
ségünknek tartottuk helyreigazitani, - 
anélkül, hogy a legtávolabbról is azono- 
sitanók az állammal. Ezt hangoztatta 
Demeter is, aki védőbeszédét ezzekkel a 
szavakkal fejezte be: 
- Végtelenül sajnálom, de nem tud- 

tam eddig, hogy Ghibu professzor sze- 
mélye egyet jelent a román állammal. 
A biróság elutasitva Demeternek 

bizonyitásra vonatkozó előterjesztéseit 
bünösnek mondotta ki és ezért 

három havi fogházzal, tizezer 

lei pénzbüntetéssel és egy lei 

erkölcsi kártérités megfizetésé- 

vel sujtotta. 
Ghibu megnyugodott az itéletben, Deme- 
ter, aki védő nélkül jelent meg a tárgya- 
láson, felebbezett. 

a 

a szomszédos 

l Eupen és Malmedy kerületekben, 
melyeket a békeszerződés Belgium- 
hoz csatolt, ezeknek hovátartozan- 

dóságáról népszavazást rendezze- 
nek. Németország ezenkivül azt 
kéri, hogy visszakapja gyarmatai- 

nak egy részét, amely jelenlez belga 

kezelés alatt áll. 

Ennek ellenében a német biroda- 
lom Belgiumnak messzemenő gazda- 
sági engedményeket nyujt, ezenki- 
vül hajlandó Belgium függetlensé- 
gét és határainak sérthetetlenségét 
garantálni. Az angol sajtónak ezt a 
jelentését hivatalosan ugyan nem 
erősitették meg, a közlés azonban 

mány ragaszkodik hozzá, hogy óriási feltünést keltett. 

: 
ESTE RAl egbelt 
EGY DE lefogyaszt 
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A város, mint i mneretes, nem ujitotta 

meg Nicolau Avrammal a Ferdinand- 

szálló bérletére vonatkozó szerződést és 

a szálloda átvételét tegnapra tüzte ki. 
Eeélból a szállodában bizottság jelent 

meg, az átvétel azonban nem történhe- 

tett meg, mivel Nicolau nem tartózkodik 

a városban, a bizottság pedig távollété- 
ben a személyzettől nem akarta átvenni 

a szállodát és annak leltár szerinti beren- 

dezését. A bizottság erről jegyzőkönyvet 

vett fel és azt a város vezetősége elé 

jesztette. 

A város ideiglenes pizottsága elhatá- 
rozta, hogy ezen a héten a szállodát még 
abban az esetben is bpirtokába veszi, ha 
Nicolau addig nem érkezne haza. Nicolau 
jelenleg a fővárosban tartózkodik és ott 
próbálkozik valamit kieszközölni, hogy 

Nem serül álvenni Nicolau Avramtól 
a ferdinand-szállót, mert a levitézleit bérlő 

a lővárosban fartózkodik 

talán semmi intézkedést nem tett még a 

továbbra is megtarthassa a Ferdinand- 
szálló bérletét. Fáradozása azonban hiá- 
bavaló lesz, mert a város ama határoza- 
tához, hogy a szállodából kulturpalotát 
csinál, már a kormány is hozzájárult. 
Valószinü, hogy a város ma vagy holnap 
elzárja a szálloda villanyvilágitását, va- 
lamint vizszolgáltatását annál is inkább, 
mert Nicolau villanyáramért és vizért 
jelentős összeggel tartozik. Bérhátraléka 
Nicolaunak nincsen, mivel azt a bérösz- 
szeget, amelyet a városnak Nicolau ke- 
zeihez a Select-mozgó terméért kellett 
volna fizetnie, minden éesedékességkor 
javára irták. 

Erdekes, hogy Nicolau Avram egyál 

szálloda kiüritésére és tizen"at főnyi 

zek Dezső dr., a jimboliai magyarság, Rec 

tést adott ki. 

favance na 

minden szinben és mennyisé gbi 
kaphatók a képviseletnél 

UCHER' 
cserépkályhagyár 

Timisoara IV., Ser. lon B tanu 
Telefon: a 

INyelvvizsmára menei 
a kisenüséni közjenyzők és helyettese 
A helybeli itélőtábla egyik tanácster 

ben tegnap délután megkezdődött a tá 
területén müködő kisebbségi közjegyzők 

közjegyző-helyettesek román nyelvvizsgi 

A bizottság elnöke Marta Alexandru 

táblai főelnök, tagjai pedig Sovrea Valer 

táblai főügyész, Lahovari Grigore és Tig 

nu Mihai táblabirák. A nyelvvizsgára kil 

cen jelentkeztek. Ezek között van négy k 

jegyző: Buschmann Andrei dr. lipovai, 

nek Norbert dr. radnai, Sziklai György 

detai és Fitz Pál dr. oravitai közjegyzők, 

lamint öt helyettes közjegyző: Deutsch I 
dr., Embey Gyula dr. és Sternheim Be. 
dr. aradi, Raduly Mózes dár. siriai és G 

Károly dr. helybeli helyettes közjegyzők. 

irásbeli tegnap délután négy órakor kez 

dött. A vizsgán résztvevők két-két irásl 

feladatot kaptak. Az egyik tételt ma, 

nyelvről román nyelvre kellett forditani. 

a tétel mindegyiknél különbözött, mig a n 

sik tételt együttesen kapták és eszerint e 

végrendeletet kellett román nyelven meg 

galmazni. Este hat óráig dolgoztak az ir et és Ly 

beli tételek elkészitésén és a szóbeli vizs 

ma délután három órakor kerül a sor 
eeesesesseEEEEELEE00800e 

Csicsáky Imre 
nyugalmazott plébánost eltemettél 

jimbolián 

Jimbolián nagy gyászpompával ment v 

be Csicsáky Imre pápai kamarás, 1 

galmazott plébános temetése. A holttest 

az elhunyt által megteremtett Jezuleu 

leánynevelő intézet épületében ravatalozt 
fel. A temetésre beláthatatlan tömeg g 

kezett össze. A beszentelési szerta. 

Ferch Mátyás timisoarai apátkanon 

végezte Mersdorf Jenő és Csik Antal kápl 

nok, valamint Fuchs János hitoktató segé i 

letével. A beszentelés után Retzler Ani 

leánygimnáziumi növendék bucsuzott az 

tézet alapitójától, majd a Jezuleum én 

ra Jozefin nővér vezénylete mellett gy: 
dalt énekelt. Gyászkórust adott elő Ba: 

Imre karnagy vezénylésével az iparosok 
köre is, majd a tüzoltói zenekar gyászind 

lót játszott. A koporsót azután a templomt 

vitték, ahol Ferch Mátyás apátkanon 

gyászmisét celebrált, Kilián József car 

plébános pedig megható bucsubeszédet 

dott. Ezután megindult a gyászmenet a 

metőbe, ahol a szertartás végeztével 

K. Géza timisoarai második kerületi apátplé 

bános pedig az Arany János Társaság ne 

ben mondottak magyar nyelven bucsuztat 

Fer: Mátyás apátkanonok imája után 

koporsót elhelyezték az elhunyt plébános 

részére épitett sirboltban. Kinos feltün 

keltett, hogy a kerületi papság a magy 

Csicsáky elhunytáról n éme t svészi 

APROHIRDETESRE 

LEGALKALMASABE 
személyzetének sem mondott fel. 



a ki, hogy az olasz kormány ujabb 
behivásokat rendelt el. A négus 
itási parancsát illetékes olasz 
imadó lépésnek tekintik. Olasz- 

alkalmazását jelentik. 

sz kormány tegnap rendeletilez 

t az 1907. évi korosztály lovas 

t és közlegényeit, azonkivül az 
évi korosztályhoz tartozó közka- 
at, akik annak idején csak három 

os szolgálatot teljesitettek. 
Paris. Soir jelentése szerint Olasz- 

á ág Keletafrikában olyan nagymeny- 

égü hadianyag fölött rendelkezik, 

számára a háboru megkezdését 
közeli napokban lehetővé teszi. 

szország számára nagy csalódást 
tt Törökország elhatározása, amely 

szól, hogy amennyiben a nagyha- 

ak Olaszországgal szemben kimond- 

a szankciók alkalmazását, Törökor- 

ehhez minden körülmények között 

akozik. 
Párisi jelentés szerint Eden angol 
pecsétőr Genfből való hazautaztában 
sban találkozott a hétvégi pihenésé- 
lazatérő L a val miniszterelnökkel. 

den és Laval fontos tanács- 
kozásokat folytattak az olasz- 
abessziniai kérdésben. Eden 
azután repülőgépen Londonba 

utazott. 

Temps gibraltári levelezője jelenti, 
ott a katonai intézkedések és a 

orura való készülődések már igen 
noly méreteket öltenek. Az egész 
nyéken ütegeket állitottak fel esetle- 
légi támadások elháritására. Vala- 

yszor olasz hajó megy keresztül a 
raltári-szoroson, mindannyiszor an- 
aknakutató fut ki és meggyőződik 
, vajjon az olaszok nem helyeztek-e 

áró aknákat. 
nemzetközi politikai világ nagy ér- 

lődéssel várja a francia kormány 

aszát Anglia ama hivatalos jellegü 

désére, hogy Franciaország milyen 
tékben hajlandó az angol Földközi- 

geri flottát támogatni, ha az Olasz- 

zág elleni gazdasági blokád következ- 

az angol és olasz flotta között 

zetüzésre kerül a sor. 

Párisban azzal számolnak, hogy 

Franciaország biztositja Angliát 

támogatásáról. Franciaország 

sak azt az egyetlen feltételt köti 
, hogy ez a kötelezettség köl- 
sönös legyen és Anglia is köte- 

ezze magát Franciaország tá- 

akár a szárazföld felől tá- 

madás érné. 

ger, 

A Figaro értesülése szerint az angol kor- 
mány ragaszkodik ahhoz is, hogy a Föld- 
közi-tengeri angol hadihajók a francia 

flottabázisokkat is igénybe vehessék. 

Olaszország keletafrikai gyarmatain, 
Eritreában és az olasz Szomáli földön 
nagy készülődés folyik. A csapatok min- 
denütt az abessziniai határ felé vonul- 
nak. A gyalogos csapatokat tankok és 

ágyuütegek kisérik. A levegőben számos 
olasz repülőgép kering, hogy megfigyelje 

az abessziniai csapatok határmenti moz- 

dulatait. 

Az abessziniai császár a leszigorubb 

módon megparancsolta a törzsfőnökök- 
nek, hogy 

a határ mentén mindennemü 

Az Excelsior cimü párisi lap szerint 

Hitler Ausztriának igen békülékeny 

hangu javaslatot tett. A javaslat hat- 

nyolc pontot taralmaz. A javaslat lénye- 

gét félhivatalosan már előre tudatták 

Schuschnigg osztrák kancellárral. 
Hitler hajlandó arra, hogy teljesen be- 
szünteti Ausztriában a nemzeti szocia- 

lista propagandát és végérvényesen el- 

ismeri Ausztria függetlenségét. Ezzel 
szemben kivánja azt, hogy Ausztriában 

......................... 

Békülékeny hanuu javaslatot felt Mitler, aki hajlandó 
teljesen beszüntetni Auszíriában a náci-nropagandát 

.....................
......... 

incidenstől, vagy provokáló 

mozdulattól tartózkodjanak. 
Az abesszin csapatoknak csak abban az 

esetben szabad az olasz csapatokkal 

szemben fegyvert használni, ha azok 

abesszin területre jönnének át. 

Addis abebai jelentés szerint abesszi- 
niai katonai körök azt hiszik, hogy az 

olasz támadás cktóber ötödike és tize- 

dike között következik be. 
Jólértesült körök szerint Hailé Se- 

lasszié abessziniai császár a yemeni kor- 
mány megbizottaival tárgyalásokat kez- 

dett, amelyeknek célja a két ország kö- 

zött kötendő katonai szerződés. 
Az addis abebai olasz követség meg- 
teszi a szükséges intézkedéseket Addis 
Abeba elhagyására. A követség már na- 
pok óta csomagol és várja Rómából az 

utasitást az eltávozásra. 

ne üldözzék többé a nemzeti szocialistá- 
kat, alakitsák át a kormányt és az uij 

kormányban adjanak helyet a nernzeti- 

Igy 
többek között azt kivánja, hogy az alkan- 

cellár is nemzeti szocialista legyen. 

szocialista párt több tagjának is. 

Bécsből jelentik, hogy az osztrák kor- 
mány teljesen alaptalanoknak minősiti 

azokat a külföldi hireket, amelyek Hitler 

állitólagos békeajánlatáról szólnak. 

A fővárosi ügyvédi kamara botrá- 

nyokkal tarkitott legutóbbi rendkivüli 

közgyülésén megválasztott ideiglenes ve- 

zetőség az etnikai számarány elve alap- 

ján kezdte meg müködését. Az első in- 

tézkedés az volt, hogy elrendelték az 

1918 november elseje óta történt kama- 

rai bejegyzések ellenőrzését, egyben az 

uj kamarai bejegyzéseket felfüggesztet- 

ték és kimondották, hogy azok később 

csak a nemzeti és etnikai elvek alapján 

történhetnek. Az uj vezetőség ezenkivül 

ugy döntött, hogy az uj választások ér- 

dekében október 20-ra hivják össze a 

kamara közgyülését. 

A rendkivüli közgyülés botrányaival 

A Memel-vidéki választás a szava- 

zatok leadásának nehézsége következté- 

ben csak hétfőn éjjel tizenkét óra után 

ért véget. A leadott szavazatok össze- 

számlálása igen sokáig fog tartani. 

imoratására ha azt akár a ten- 

rangu szórakozátok. 

a, szerdán. október hó 

CAT (TAC) uli 
Fővárosi szinvonalu bár / Eumny, gge omers

z lkon Rulett, 

A német sajtó szigornan kritizálja a 

A nemzeti és etnikai elvek alapján kezdi mes 

működését a fővárosi ügyvédi kamara 
uj vezetősége 

kapcsolatban különben Petrovici 

ügyvéd, az ügyvédi kamara erőszakkal 

eltavolitott dékánja a fegyelmi bizottság 

tagjainak kiséretépen megjelent Ben- 

toiuigazságügyi államtitkárnál, akinek 

beszámoltak a történtekről. Az alminisz- 
ter intézkedett, hogy a fővárosi itélő- 
tábla, amely az igazságügyi palota belső 
biztonságáról gondoskodik, megfelelő lé- 
péseket foganatositson és ennek alapján 

a táblai főügyészség máris gondosko- 

dott, hogy az ügyvédi kamarában a jog- 

rend helyreálljon. Ugyanakkor intézke- 

dett arra vonatkozólag is, hogy a jövő- 

ben hasonló kilengések ne történhesse- 

eeeEEes-ese- eeeseseEseeEeLeEsEeLE
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Azonnali hözbelépésee szólitja fet MNémetovszág 

a Memel-egyezményi gavantáló nagyhatalmahat 

nek. 

1 Memel-vidéki választások lefolyását. A 

lapok oldalakon keresztül sorolják fel a 

német választókkal zemben kifejtett 

terrorcselekményeket. A Germania cimü 

lap irja, hogyha a Memel- egyezmény 

3. OLDAD 

Foto-amateurök! 
Figyelem! 

Vásárolják az 

AGFA Premium-filmet 
feteszaküzletben 

Káldor Piata L.C. Bratianu 3 

zemazzmomo 

el magát azonnali cselekvésre, azzal ön- 

ként lemond arról a jogról, hogy a Me- 

mel-vidéki lakosság sorsára befolyást 

gyakoroljon. A Völkischer Beobachter 

annak a véleményének ad kifejezést, 

hogy a világ végre arra a belátásra jut, 

hogy egy nagy kulturnemzet tagjait nem 

lehet hosszu időre egy kis embercsoport 

önkényének kiszolgáltatni. 

Memel városában 24.273 szavazatra 

jogosult polgár közül 22.457 adta le sza- 

vazatát, ami 97 százaléknak felel meg. A 

vidéki kerületekben is nagy tömegben já- 

rultak a szavazók az urnákhoz és ott a 

leadott szavazatok száma 92-93 száza- 

lékot tett ki. 

.... 

Vizsgálat 
( 

a városházám 
Tomescu belügyminiszteriumi vezér- 

felügyelő, aki a napokban - mint erről je- 

lentést adtunk - Timisoarára érkezett. Ut- 

jának célja a vármegye és a város közigaz- 

gatásának és gazdasági, valamint pénzügyi 

ügyvitelének megvizsgálása. Tomescu vezér- 

felügyelő tegnap a városháza pénzügyi osz- 

tályában dolgozott, hogy megállapitsa, vaj- 

jon a város kiadásai összhangban állanak-e 

a költségvetési előirányzatt:1. A városházán 

kijelentették, hogy hasonló ellenőrzéseket a 

belügyminiszterium valamennyi vármegyé- 

ben és városban évente egyszer-kétszer vé- 

geztet és azért Tomescu vezérfelügyelő mos- 

tani ellenőrzésének különös jelentősége nin- 

csen. 

......................... 

Megfelebbezték 
a református lelkészválasztást 

A helybeli református egyház mint is- 

meretes, a két hét előtt tartott választá- 

son Debreczeni István satumarei 

lelkészt választotta meg az eltávozott 

Szabolcska László utódjául. A kisebb- 

ségben maradt Elekes Gyula lipovai 

lelkész hivei a választás ellen felebbe- 

zést nyujtottak be az egyházmegyéhez. 

Az esperesi hivatal a napokban rendeli 

el a felebbezés ügyében a vizsgálatot és 

intézkedik a szükséges lihallgatásokról. 

Október 18-án a bánsági református 

egyházmegye közgyülést tart és valószi- 

nüleg aznap ül össze az egyházmegyei 

biróság is, hogy a felebbezés ügyében az 

addigra befejezésre kerülő vizsgálat 

alapján döntsön. 

TIULEScU FONTOS GAZDASÁGI 

TARGYALAÁSAI. Laval francia miniszterel- 

nök és Bonnet francia kereekedelyi minis
z 

ter Genfben fontos ga' ági tárgyalásokat 

folytattak Titulescuval és Anghelescuval. 

Ezeken a tárgyalásokon szabályozták
 a Ro- 

mánia részéről teljesitendő fizetéseket. 

Egyéb gazdasági természetü tárgyalások 

még folyamatban vannak. A petróleumra 
vo- 

natkozó tárgyalásokat már lezárták és mos
t 

egyéb romániai árunak Franciaországba 

né garantáló nagyhatalma nem szánja győ 5. j 

klu ; 
2-an este ö őrakor nyilik meg a 

helyiség 
ehemin e fer sib fimisoara 1. str Mocioni, 

való kiviteléről van még szó. 
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HiRak 
ElőFIzETÉS! ÁRAk: 

Romáaánlában: 
elagánosonnak egy hónapra 70, negyed 
évre 200, félévre 380. egész évre 780 lei 

yugdijasoknak egy hónapra 60, negyed 
évre 160, félévre 300 egész évre 600 lei 

Matósagoknak. közhivataloknak és köz- 
ezemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy éve 1000 lei 

Magyarországon: 
aganosoknak egy hónapra e, negyed- 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő 

Nyugdijasoknak egy hónapra 8. negyed- 
évre a. félévre t5. gész évre 80 pengő 

tele elem 
e-2 este 10 óra után 14-69 vagy 2- 

a lemesvsrer Zeltung" nyomds 
ayomasa. 

Patikák éjszakai szolgálata 
Szeptember 30-tól október 6 ig városunk- 

ban a következő gyógyszertárak tartanak 

éjszakai szolgálatot: 

AZ ELSő KERÜLETBEN az I. C. Bra- 

danu-téren levő Kulka-gyógyszertár. 

A MASODIK KERÜLETBEN a Dacilor- 

aton levő Kovács dr. gyógyszertár. 

A HARMADIK KERÜLETBEN a Po- 

rumbescu- utcában levő Sárga-gy gyszertár. 

A NEGYEDIK KERÜLETBEN . Vaca- 
rescu-utcában levő Braun-gyógyszertár. 

AZ öfröDIK KERÜLEIBEN a Kővári- 

Chioreanul Iosif gyógyszertára és 

FRATELIAN Panajoth Ernő-gyógyszer- 

tára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

állatok napja 
Az anyák napja, a tej napja, a fák napja, 

a gyümölcs napja és más cgyéb napok utan 

az egész világ október 4-én megtartja az 

állatok napját. Ezen a napon elsősorban 

megemlékeznek az ember néma segitő tár- 

sairól, a hasznos háziállatokról, de nem fe- 

ledkeznek meg a többi állatról sem. Ameri- 

kában és a nyugati országokban az állatok 

napján a háziállatokat lehetőleg kimélik és 

a rendesnél jobb táplálékban részesitik őket. 

Az iskolákban és egyesületekben előadáso- 

kat rendeznek az állatvédelemről. Ezen a 

napon a legtöbb nyugati államban még az 

idomitott állatseregleti vadállatokat sem 

dolgoztatják. 

Legfőbb ideje volna, hogy nálunk is több 

gondot forditsanak az állatvédelemre. Az ér- 

ző ember szivében szánalom támad, amikor 

látja, hogy sok durvalelkü kocsis miként 

veri az ártatlan lovat, amely képtelen sok- 

szor a tulnagy terhet huzni. Felháboritó az 

is, ha a piacon vásárolt baromfit a fejével 

lefelé ipelik haza. Ökölbe szorul a jó érzésü 

ember keze, amikor látja, hogy az utcán sok- 

szor minden ok nélkül belerugnak a csende- 

sen járó kutyákba. A háziállat hasznára vau 

az embernek, megkönnyiti a munkáját, se- 

giti, őrzi a vagyonát. Gondoljunk arra, hogy 

az állatoknak gyakran nehéz sorsát ember- 

telenség még kinzással tetézni. Csak durva- 

lelkü ember bánik durván a házi állatokkal. 

Október negyedikén, az állatok napján 

fogadjuk meg, hogy belátóbbak és kimélete- 
sebbek leszünk állatainkkal. 

- Beck lengyel külügyminiszter Ber- 

linben járt. Berlini jelentés szerint Be c k 
lengyel külügyminiszter Genfből jövet a 
német fővárosba érkezett, ahonnan azon- 

nal folytatta utját Varsó felé, Beck len- 
gyel külügyminiszter Berlinben a német 

kormány egyetlen tagjával sem talál- 

kozott 

A kormány bukását jósolja Maniu 
a nemzeti parasztpárt novemberi 

nagygyűlése utámn 
Maniu Juliu a nemzeti parasztpárt 

legutóbbi erdélyi népgyüléséről vissza- 
utazott Badacinba. Utközben Clujon 
nyilatkozatot adott az ujságiróknak és 
abban érdekesen vázolta a nemzeti pa- 
rasztpárt legközelebbi tevékenységét. 
Maniu szerint az erdélyi népgyülések 
megmutatták, hogy a gazdatársadalom 
élénken érdeklődik a közélet ujjászerve- 
zése iránt, de megmutatták azt is, hogy 
a nemzeti parasztpárt Erdélyben és a 
Bánságban mélyen a nép lelkében gyö- 
kerezik. A párt minden tevékenysége 
odairányul, hogy a november 14-re be- 
jeletett fővárosi országos nagygyülés si- 
kerrel járjon.Minden más kérdés háttér- 
be szorul és mindenkinek kötelessége tá- 

mogatni a párt vezetőségét, hogy meg- 

valósithassa a központi végrehajtóbizott- 
ság határozatait. 

- A november 14-iki fővárosi nagy- 

gyülés eredményeként = mondotta Ma- 
niu - biztosra veszem a Tatarescu- 

FELL KELL HAGYNI A REVANSTER- 
VEKKEL. Párisi jelentés szerint tegnap két 
tekintélyes francia napilapban két ismert 

francia politikus egyszerre irt vezércikket a 

Németországgal való kibékülés mellett. Az 

egyik cikkiró Cailleaux volt pénzügymi- 
niszter, a másik pedig Hervé, az ismert 
publicista. Mindketten sürgetik a Németor- 

szág és Franciaország közötti végleges bé- 

két. Hangsulyozzák, hogy az örökös revans- 

tervekkel végre fel kell hagyni. A két ország 

egymásra van utalva és mindkét ország fej- 

lődésének és boldogulásának szüksége van 

arra, hogy nagy szomszédjával békességben 

és megértésben éljen. 

- A vármegyei iskolaszék közli, hogy 

október 18-án délelőtt kilenc órakor a 

megyeházán levő hivatali helyiségben 

árlejtést tartanak egy irógép, két asztal, 

két szekrény és egy számológép beszer- 

zésére. Az árlejtési feltételek naponta 

10-12 óra között az iskolaszék irodája- 

ban megtekinthetők. 

- Katolikus egyháztanácsi választá- 

sok. A harmadik kerületi római katolikus 

egyházközség tiz nap előtt választotta 

meg száztagu egyháztanácsát. Mivel a 
választás ellen felebbezést nem nyujtot- 

tak be, a választás eredmé vét beterjesz- 

tik jóváhagyás végett a püspöki fenható- 

sághoz. A jóváhagyás hamarosan meg- 

történik és az egyháztanács előrelátható- 
lag október 13-án ül össze, hogy megvá- 

lassza a huszonnégy tagból álló választ- 
mányt és a tizenkét póttagot. A választ- 
mányba azonkivül a püspök is kinevez 

hat tagot. Október 13-án választja meg a 

negyedik kerületi római katolikus egy- 
házközség száztagu választmányát. 

- Elfogtak egy gyilkos katonaszöke- 

vényt. Debrecenből jelentik, hogy a ma- 

gyar hatóságok letartóztatták Sári Mi- 
hály romániai katonaszökevényt. A ka- 

tonaszökevény a határon meggyilkolt 
egy tizenöt esztendős fiut, aki a határát- 
Mihály kihallgatásakor beismerte azt is, 
lépésben meg akarta akadályozni. Sári 
hogy amikor átszökött a határon, az őt 

üldöző román járőrre tizenöt lövést adott 

le és azt hiszi, hogy az egyik katonát 

megsebesitette, 

kormány bukását, amely semmiféle te- 

kintetben nem alkalmas már arra, hogy 

a belpolitikai, vagy külpolitikai helyzeten 

javitson. Tatarescu constantai beszédé- 

vel kényszeritett arra, hogy ezt a kényes 

kérdést szóvá tegyem. Ha a miniszterel- 
nök urnak ez tetszik, akkor csak foly- 

tassa. 

A nyilatkozat után Maniu folytatta 
utját Badacin felé, ahonnan csak a no- 

vember 14-iki nagygyülésre utazik a fő- 

városba. A nemzeti parasztpárt vezető- 

sége különben elhatározta, hogy Miha- 

lacheelnök Popovici Mihai volt 

miniszter és Moldován Valér az er- 
délyi és bánsági pártszervezet főtitkára 

kiséretében az összes nagyobb erdélyi 

és bánsági városokat meglátogatja. Eb- 
ből az alkalomból nagyszabásu kor- 

mánybuktató gyüléseket rendeznek A 

népgyülések időpontját a pártközpon: 

később fogja megállapitani. 
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- Két repülőbaleset. Brasov környé- 
kén két repülőgépszerencsétlenség tör- 
tént. Az egyik Darste felett történt, ahol 
a brasovi pilótaiskola egyik gépének mo- 
torja felmondta a szolgálatot és zuhanni 
kezdett. Ciocarlan Gheorghe pilóta- 
oktatónak sikerült még a gép egyensu- 
lyát helyreállitani és megkisérelte, hogy 
kéryszerleszállást hajtson végre. Köz- 
ben azonban a gép nekiütközött egy szik- 
lának és felborult. A pilóta könnyebb sé- 
rüléseket szenvedett. A másik baleset a 
brasovi repülőgépgyár repülőterén tör- 
tént, ahol az egyik repülőgép motorhiba 
folytán kényszerleszállást hajtott végre. 
A pilóta nem sérült meg. 
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Jó és tartós paplan csakis rendelésre 
szerezhető be. Mintaraktár nagy válasz 

tékban. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 
varral szemben a Park Nagyszállodában 
megtalálja kényelmét. Leszállitott árak. E 
lap előfizetőinek 20 százalék engedmény. 

- A nyomor halottja. Lugojon az 
egyik utcán a szénaboglya mellett holtan 
találták Derszip Ferenc hetvenhárom 
éves vak koldust, akinek az orvosi meg- 
állapitás szerint a sok nélkülözés okozta 
a halálát. 

- Késsel támadt a barátjára. A Se- 
verin-megyei Cornea községben Sandu 
Stefan és Zabaila Pavel jó barátok 
voltak. Egyik este azonban szóváltásba 
keveredtek, ami annyira elmérgesedett, 
hogy verekedni kezdtek. Közben Sandu 
kihuzta a bicskáját és azt arkolatig ba- 
rátja oldalába szurta. Zabaila Pavelt 
kórházhaszállitották, mig a szurkáló le- 
gényt a cs er őség őrizetbe vette. Sulyos 
kimenetelü verekedés történt Poiana 
községben is, ahol PriboiuRosu meg- 
támadta Truica Petret, mert az a ju- 
hait az ő földjén legeltette. Truica a fa- 
jén szenvedett több sérülést. 

1II 51I művévzet 
Beiratás: aembes kön y v eresk edésben 

ecserépkályi 

elismerten kivál 

A legujabb fűtőszer 
zettel ellátva! Akály 
aleglobbbhistr 
elamotta anyamból E 

- ÁAllandó 
tár - favitások 
san és olcsán! - Állan 
raktár chamotte - lisz 

és fégiákban 
fimisoara I. Stradi 

Blexandrii s. 

EGY DIAK KÖVETTE EL A V 

RABLÓGYILKOSSAÁGOT. Megirtuk 

az ausztriai Admont városka állomásái 

döbbentő gyilkosságot fedeztek fel, an 

nek áldozata F a rcasanu Mária buc 
tii tanárnő. A hatóságok egy román a 

gyanusitanak a büntény elkövetésével 

fiatalember ugyanis a vonatvezetők álli 
szerint egy fülkében utazott a tanárn 

azután nyomtalanul eltünt. Az osztrál 

őrség felhivására a svájci rendőrség 

ről válasz érkezeit, amely szerint Ba 

megtalálták a meggyilkolt asszon 

bőröndjét. A harmadik bőröndöt a 
eddig nem sikerült felkutatni. Val 

hogy a gyilkos az elrabolt pénzt és ért 

gyakat ebbe a bőröndbe helyezte el és 

után valamelyik osztrák állomáson les: 

Az osztrák hatóságok legujabb megál) 
tása szerint a gyilkos Svájcba szökött. 

csi rendőrség rádió utján kereste me 

svájci rendőrséget, hogy a gyilkost tal 

tassa le. 

* VIDÉKI ELŐFIZETŐINK figyel 

felhivjuk, hogy hátralékos előfizetési 
kat kiadóhivatalunkaak postán beküld 

vagy helyi megbizot ainknak kifizetni 
veskedjenek, nehogy a lap küldésében f 

akadás álljon be. 

- Budapesti orvos fivérét Moszkvá 
kivégezték. Budapesti jelentés szerint 

Zoltán dr. orvos és lapszerkesztő értesi 

kapott Moszkvából, hogy ott fivérét, 
Dezső voit budapesti kereskedőt ellen 

dalmi tevékenykedés miatt kivégezték. 

- Adomány. Schneider Józ 

rokkant főhadnagy részére legutóbb 
H. olvasónk száz leit adott, amelyet 

deltetési helyére juttatunk. 

uj épitkezéseknéi 
előnyös izetés m 

kaphatók 

lunginger fere 
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* Madách Imréné élct- és halálreg 

Mohácsi Jenő: Lidércke cim alatt irta 

ezt a rendkivül érdekes asszonyt és em 

Lidércke: igy nevezi Madách Imre a fia 

Fráter Erzsikét abban a levelében, melyi 

leirja első találkozását e nyugtalanitó jelt 
séggel. Madách Imre feleségének élete 1 
öleli a legteljesebb tragikumot, bünnel 

bünhödéssel. Sorsa oly megrenditő, mint 

Az ember tragédiája költője idézte volna 

képzeletéből. Mohácsi Jenő, a Tragédia f 

ditója, a nagy költő és remekmü iránt 

részvéttel irta meg regényében Madách 

e Lidérckéjének életét és halálát. A sz 

zációs könyv a „Nyugat" kiadásában jele 

meg, egészvászonkötésben 99.- lei, min 

luj. Kérje a Nyugat" kiadvány 

ögoe. 

HIRDESSEN 



évi közgyülését, amely iránt az el- 

sztásra való tekintettel igen 

itkár terjedelmes jelentésében 
ott arra, hogy a Kereskedők 

etének az elmult esztendőben 
nehézséggel kellett megküzde- 
az egyesület sikeresen oldotta 

reá hárult feladatokat és hatha- 
nkát fejtett ki a kereskedők ér- 

k védelmében. 

bb izben is feltárta az egye- 
ület vezetősége a kormány 

tt, hogy a bánsági kereske- 

lem tulterhelt adóval és 
knek a közterheknek ará- 
os megosztását kérte, ezen- 

ivül az iparügyi sérelmek or- 
voslását is szorgalmazta. 

a mt a lentésben kegyeletes szavakkal em- 

tett meg Fried János dr. a keres- 
csarnok elhunyt főtitkáráról. 

az együttmüködés fontosságát 
ztatta és felhivta a kereskedőket 
hogy együttes munkával és megér- 

zolgálják a kereskedő társada- 
érdekeit. A közgyülés a főtitkári, 

is tudomásul vette. 

zután sor került az uj elnök meg- 

sztására. Baruch I. utalt arra, 

a Kereskedők Egyesülete sohasem 

t politikát, hanem mindenkor csak a 

skedelem érdekeit szolgálta. 

Apponyi Albert gróf leánya boltot nyi- 

Budapesten a budai Verbőczy- -utcában 

zlet nyilt meg. Az üzlet cégtábláján 

sze három betü van: P. A. J. Ez a há- 

betü tulajdonképpen azt jelenti, hogy 

let tulajdonosa gróf Pálffyné Ap- 

yi Julia, Apponyi Albert gróf leánya. 

IIII 1zlet az Apponyi-család palotájában van, 

Tmai kötött és szövött árukat árusitanak, 

bb francia különlegességeket. Appo- 

ia grófnő üzletének tegnap volt a 

nierje, amelyen a magyar főuri világ kö- 

en sokan jelentek meg és vásároltak a 

ő által személyesen bemutatott áruk- 

A grófnő az ujságirók előtt kijelentette, 
R 
li, hogy kicsiny üzlete az idők folyamán 

negélhetést. Az uj üzlet szalonszerü he- 

z, amelyben csillogó üvegszekrények- 

sorakozik fel az eladásra kerülő áru. 

ő Katolikus Népszövetség diszközgyü- 

A Katolikus Népszövetség timisoarai 

megyei központja az elmult évhez ha- 

an idei diszközgyülését is okt. 27-én 

tus királysága ünnepén tartja. A disz- 

ülés az idén a harmadik kerületben 

Kövess Tibor: A barbár. Ez a vizioná- 

el megirt regény egy végzetes szen- 

története. A fordulatos, megdáöbben- 

lelki mélységeket feltáró cselekmény Pá- 
játszódik le, s noha a regény hose ma- 

omban. Az izgalmas történet, a kinló- 

őszinte mondatok, az igazságok he- 

elemi erejü nyeresége megrázó él- 

elentenek az olvasó számára. Cserép- 

adásban, igen szér kiállitásban 300 

ekes cimlappal füzve 86- - tel b 

int a pénztári és az ellenőri jelen- 

apodni fog és több embernek biztositt 

Barbár uj és erős hang a magyar 

Inditványozta, hogy az elnöki 

székbe válasszák meg Oprea 

Jont, a kereskedelmi és ipar- 

kamara elnökét. 

Inditványát többen támogatták. Schön 
Ede hangoztatta, hogy Oprea Jonban a 

megfelelő embert látja, aki évtizedeken 

keresztül harcolt a kereskedők érdeké- 
ben. Martzy Mihály ama reményének 
adott kifejezést, hogy Oprea Jon elnökké 
való választása uj lendületet hoz és meg- 

erősödést jelent a Kereskedők Egyesüle- 

tében, mig Grünwald Márton azt fejte- 
gette, hogy az egyesület nem kényszer 

hatása alatt cselekedett, amikor Oprea 

Jont szemelte ki elnökéül, mert ráter- 

mettebb embert nem találhattak volna. 
A kereskedőtársadalom nem felejtette el 
azokat a szolgálatokat, amelyeket Oprea 

Jon évekkel ezelőtt tett a helybeli keres- 

kedőknek. 

A közgyülés azután egyhangu- 
lag és nagy lekesedéssel elnö- 
kül választotta Oprea Jont, aki 

hivatalos ügyek elintézése cél- 

jából a fővárosba utazott és igy 
a közgyülésen nem vehetett 
részt. A közgyülés ezért kimon- 
dotta, hogy az elnök beiktatá- 

sára rövidesen választmányi 

ülést hivnak egybe. 

A közgyülés azután hetvenöt tagu vá- 
lasztmányt alakitott, a felügyelő bizott- 

ság négy tagját ismét megválasztották 

A választások megejtése után Stachler 
Adám alelnök örömének adott kifejezést 

hogy Oprea Jont választották meg az 

egyesület élére. Azt a kérelmét fejezte 

- Derüs és meleg októberi nap. Az időjá- 

rásban tegnap további melegedés volt észlel- 

hető. A hőmérő reggel kilenc órakor 18, dél- 

után négy órakor pedig 25 fok meleget mu- 

A 

meteorológiai intézet jelentése szerint élénk 

tatott. Egész napon át az ég derüs volt. 

délnyugati szél várható több helyen felhő- 

södéssel, néhány helyen esővel vagy zivatar- 

ral, a hőmérséklet nyugat felől némileg 

csökken, 

Saját készitmeny 

Modern a Jó a Olcsó 
I.. Bulevardul Regele Ferdinand 6 sz. 

a Gyapiupar üzlete mellett. 

- Emberi fejek, lábak és kezek egy szik- 

lahasadékban. A skóciai Moffain városka 

mellett egy sziklahasadékban ujságpapirba 

csomagolva két emberi fejet, négy lábat és 

négy kezet találtak. Az ujság, amelybe a vé- 

res testrészeket csomagolták, szeptember 

nyolcadikáról volt keltezve. A rendőrség 

meginditotta a nyomozást, amelynek során 

először a két áldozat személyazonosságát 

igyekezett megállapitani, azonban a gyilko- 

sok a kopónyákat annyira összenyomták és 

az arcokat eléktelenitették, hogy a felisme- 

rés teljesen lehetetlen. Számoltak a gyilko- 

sok azzal is, hogy a rendőrség esetleg ujjle- 

nyomatok segitségével igyekszik a meggyil- 

koltak személyazonosságát megállapitani és 

azért ennek ugy vették elejét, hogy az ujjak 

hegyét levágták. Valószinünek tartják, hogy 

a gyilkosok autón hajtattak el a szakadék 

fölötti hidon és onnan dobták a mélységbe a 
véres testrészeket. A borzalmas kettős gyil- 

kosság felderitése ügyében egész Anglia 

eeeseseeeseee eeo. -.. 

Inökké nagy lelkesedéssel 
= eo Egyesülete 

ki, hogy 

Oprea vezesse a boldogulás felé 
az egyesületet és istápolja fele- 
kezeti és nemzetiségi tekintet 
nélkül a kereskedelem érdekeit. 

Utána Kabos Armin szólalt fel, majd 

Majtinszki Manó inditványára a 
közgyülés jegyzőkönyvi köszönetet sza- 

vazott Kecskeméti Sándor és Stachler 

Adám alelnököknek, 

A választmány tagjai lettek: Babcsányi 

Ferenc, Baruch Salamon, Beitz Miklós, 

Böhm Albert, Danciu Francisc, Deixner Jó- 

zsef, Fara Constantin, Fárber Miksa, Feist- 

ammel József, Filenz Albert, Fischer Dávid 

(uj), Flesch Sámuel, Folea Gheorghe (uj), 

Földvári Fülöp, dr. Gábor Dezső, Gál Emil 

(uj), Grosz Simon, Hehn Mátyás, Henz I. 

József, Jachan Ferenc (uj), Jobba Martin, 

Jonasiu Titu, Kabos Armin, Kastner Oszkár, 

Kecskeméti Sándor, Klein Dávid (IV. ker., 

uj), Kohn Samu, Koch József, Krayer Ele- 

mér, Kutrer István, Martzy Mihály, Plohn 

Leó, Reiter Károly, Róna Ede, Schojbert 

Péter, Stachler Adám, Szabó Ferdinánd 

(uj), Tóth Sándor, Teodorescu Ion, Weisz 

Richárd, Weber István, Wohlstein Lipót, 

v. Angerbauer Jenő, Baruch Isidor, Dénes D. 

H., Duschnitz Miksa, Fejér Ernő, Forgács 

Mátyás, Friedmann Ferenc, Gerő Mihály, 

Ghita Ion, Groszmann Antal, Grünwald 

Márton, Háring Ernő, Holz Antal, Jöger Jó- 

zsef, Jancsó Károly, Jaszenszky Ferdinánd, 

Juracsek Emil, Klein Imre, Kohn Sándor, 

Lukács János, Mann Ferenc, Mannheim 

Lajos, Maitinsky Emanuel, March Ignác, 

Molnár István, Nyiszli János, Roxin-Bibescu 

losif, Rudas Jenő, Schön Ede, Schneider 

Adalbert, Schulz Arnold, Wallachy Rudolif 

és Jivanovici Demeter. 
aase-es!eeee 

- A kellemetlen ellenzék. Koppenhágai 

jelentés szerint a dán kormány október 22- 

ikére uj választásokat ir ki. A választásokat 

az tette szükségessé, hogy a kormány pénz- 

ügyi és gazdasági téren képtelen együtt- 

müködni az ellenzékkel. 

- Harmincegy állam képviselőinek keres- 

kedelmi értekezlete. Londonban a lordok há- 

zának királyi csarnokában tegnap nyilt meg 

a nemzetközi parlamenti kereskedelmi érte- 

kezlet. Az értekezletet, amelyen harmincegy 

állam képviselői vesznek részt, Nevil Cham- 

berlain angol kincstári miniszter nyitotta 

meg. Hangsulyozta, hogy legfőbb gazdasági 

törekvése az aranyalapra való visszatérés, 

azonban ez a mai sulyos gazdsági helyzetben 

még nem időszerü. Belgium és Japán képvi- 

selőinek felszólalásai után Almássy-Balogh 

Elemér, a magyar küldöttség vezetője, hosz- 

szabb beszédet mondott. Hangsulyozta, 

hogy gazdasági téren a világ államainak ösz- 

szefogására, jóakaratra és méltányosságra 

van szükség. A válság egyaránt nyomja az 

összes államokat és éppen ezért egyaránt 

igyekezzenek egymást támogatni, hogy a 

mai mostoha viszonyok közül elveredhes 

senek. 

* Komlós Aladár: az uj mag gyar lira. Az 

utolsó félévszázad gazdag lirai termésének 

tartalmas áttekintése. Ady, Babits, Koszto- 

lányi, Tóth Arpád, Szép Ernő, Kemény Si- 

mon, Nagy Zoltán, Juhász Gyula, Gellért 
Oszkár, Füst Milán, Peterdi István, Kaffka 

Margit, Kassák Lajos és mások, remek irói 

portréi. Pantheon kiadásban, szép kiállitás- 

ban 240 lap, 14 mümelléklettel könyvnapi 

propaganda ára, a rendes 129.- lei bolti ár 

helyett 60. - lei, minden könyvkereskedés- 

ben, vagy Lepagenál Cluj. Kérje a 

5. OLDAL 

Terminus Varieté-Bár 
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Ma és a következő napokon 
a legkiválóbu ui fagok lellépte 

Szenzációs küllöldi atrakciók! 
Ronny és Aldezy komikus csoport 

Emo és Lu Samara hires bécsi duó, 
mulattató, látványos atrakció 

the Figaro Gíris ui művészi tánc- 
produkciókkal 

Kertész Manci szubrett, tánc és ének 

Rita pene Szeley Bözsi táncművész- 
nő 

Kezdete pont fél 11 órakor 

Bámbójazz-zenekar kitünő 
játéka 

................. 
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Uiszáz nengőre itélle 
a biróság Andaházy-Kasnyapélát 
A magyarországi Endrőd község- 

ben március 20-ikán véres választási 
esemény játszódott le. Andaházy 
Kasnya Béla képviselő, aki a kerület 
egyik jelöltje volt. Endrődre népgyülést 

hirdetett, azonban arra idejében nem ér- 

kezett meg, mire a hatóság távozásra 

szólitotta fel a tömeget. Andanázy Kas- 

nya Béla elkésve érkezett és akkor igye- 
kezett a tömeget rábirni a maradásra. 

Közben a hangulat olyan izzó lett, hogy 

a tömeg és a csendőrség között össze- 
tüzésre került a sor. A csendőrség fegy- 
verét használta és a sortüznek hét halá- 
los áldozata lett. Andaházy Kasnya Béla 
izgatással vádoltan került emiatt a gyu 

lai törvényszék elé, amely tegnapra tüzte 
ki a tárgyalást. 

Andaházy Kasnya Béla előadta, hogy 
nem érzi magát bünösnek. Amikor a fő- 

szolgabiró közölte vele, hogy a gyülést 
betiltotta, telefonon azonnal felhivta a 

belügyminiszteriumot és orvoslást kért, 
amit megis igértek neki. Azután autójá- 
hoz ment és ott várakorott: Az egyik 

csendőr távozásra szólitotta fel, mire 

tréfásan megjegyezte, hogy rögtön in- 

dul, csak előbb más cipőt vesz fel. A han- 
gulat egyre izgatottabb lett és maga 

sem tudia, hogyan került a sor egyszerre 

lövöldözésre. 

Bakos József főszolgabiró szerint 
Andaházy Kasnya Béla igen kihivóan 
viselkedett. Hasonlóan vallott Jároly 
József gyulai ujságiró is. Elmondotta, 
hogy Andaházy Kasnya Béla farkassze- 
met nézett a csendőrrel és gorombán 
válaszolt annak felszólitására. Az uj- 

ságiró azután azt látta, hogy valami 
mellbe ütötte az egyik csendőrt, mire a 
következő pillanatban eldördült a sor- 

Párizs csendőralhadnagy kijelentette, 
hogy nem adott ntasitást a fegyverhasz- 
nálatra. Azt tudja csak, hogy elsőnek 

Utána a többi is használta fegyverét. 

Több más tanu is kedvezőtlenül vallott 

Andaházy Kasnya Bélára nézve. 

A biróság T o m p a Gyula dr. ügyész- 
ségi elnök vádbeszéde és Ul a in Ferenc ; 
dr. védbeszéde után este nyolc órakor 

hirdette ki az itéletet, amely szerint An. 
daházy Kasnya Béla képviselőt bünös 
nek mondotta hatóságsértés ki- 

hágásában és ezért ötszáz pengő pénz 

büntetésre itélte, amely nemfizetés ese- 

tén 25 napi elzárásra változtatható 
A vádlott és az ügyész is felebbezést 

lentettek be. rendőrsége nyomoz. Pantheon könyvnapi könyvek jegyzékét. 

az a csendőr lőtt, akit mellbe ütöttek. 



.
 

6. OLDAL 

A DJASOK KÖLCSÖNKÖTVÉE.- 

NYEI. I. ebben a hónapban 

togják levonni az utóisó részletet a belfölai 

kölcsön jegyzésére felajánlott összegből. Vz 

októberi nyugdijak folyósitása után a nyug- 

dijpénztár felterjeszti a kimutatást a fő- 

városi központhoz és onnan kérni fogja a 

kölcsönkötvények kiutalását, amelyek az- 

után kiosztásra kerülnek a nyugdijasok kö- 

zött. Addig hiába kérik a nyugdijosztálytól 

a kölcsönkötvényeket, mert azokat a teljes 

összeg befizetéséig a fővárosban őrzik. Min- 
den nyugdijas annak adején megkapta köl- 

csönkötvényei számát és az utolsó részlet 

levonása után ezen számra kiállitott köt- 

vényt is kézhozkapja. 

- Egyházi kinevezések. Megirtuk, hogy 

Pacha Agoston megyéspüspök Lacb- 

mann Jávos siriai plébánost Peregul-ma- 

rera helyezte át. A püspök ezt az áthelyezést 

most hatályon A vül helyezte, minek folytán 

Lachmann János plébános továbbra is Si- 

rián marad. A Peregul-marei plébánia veze- 

tésével a püspök Chambré József máso- 

dik kerületi káplánt bizta meg, akinek he- 

lyébe H a y er Gyula ujmisés pap kerül káp- 

láni minőségben a második kerületi plébá- 

niára. 

- Lekéstek az érettségi vizsgáról Az 
idei ősszi érettségi vizsgáknál az aradi 
diákokat szomoru meglepetés érte. Az 
érettségire jelentkezett diákokat ugyan 
is arról értesitette a miniszterium, hogy 
idén szintén a helybeli Loga Liceumban 
tesznek vizsgát. Arról azonban már nem 

értesitették őket, hogy az érettségi viza- 

gák mikor is kezdődnek. Igy történt az 

után, hogy aradi diákok közül többen 

lekésték az időpontot és nem vehettek 

részt az őszi pótérettségin. 

* Uzsonnadélután. A harmadik kerülei 

Misszió-szervezet vasárnap, október 6-án 

a lután 5 órakor a Stöhr-féle vendéglőben 

ólékonycélu uzsonnadélutánt rendez. Te- 

kintettel arra, hogy a tiszta jövedelem a téh 

szeg nysegitő akció céljait szolgálja, kérik a 

iótékony közönséget, hogy minél nagyosb 

zámb. n vegyenek részt a vasárnap délutáni 

uzsonnan. 
zsa 
- Aranyérnél és az ezzel járó béldugulás, 

végbélrepe lés, kelés, terhes vizelési inger, 
májduzzadtság, derékfájás, mellszorulás, 

szivdobogás és szédülési rohamok esetén a 

természetes „Ferenc József' keserüviz hasz- 

válata csakhamar kellemes megkönnyebbü- 

eredményez. 

uilgázolt két parasztasszonyt és félel- 

mében a vizbe ölte magát. Orsován néhány 

nap előtt Jelinek József tizenhat eszten- 

aős hentesinas kocsijával elgázolt két pa- 

rasztasszonyt, akik azonban csak könnyebb 

sárüléseket szenvedtek. A fiu azonban tetté. 

nek következményeitől mégis annyira meg- 

ijedt, hogy eltünt, Kiderült, hogy a szeren- 

csétlen inas öngyilkosságot követett el. A 

Dunába ugrott és belefult. Holttestét teg- 

nap fogták ki. 

* Stefan Zweig: Stuart Mária. Stefan 

Zweig a legtragikusabb női sorsot festi 

meg ebben a legujabb grandiózus regé- 

nyében. Szemünk előtt nő nagyra, for- 

málódik királynővé, látjuk a szerelem 
virágoskertjét kinyilni szivében. Izga- 
tottan figyeljük az ellentét, a vetélke- 

dés elhatalmasodását Anglia hatalmas 

királynője Erzsébet és Stuart Mária kö- 
zött és amint egyre mélyül a szakadék 

kettőjük között, szinte halljuk a tragi- 
kus vég lassu, de biztos, csoszogó köze- 

ledését. Stefan Zweignek ez a legujabb 
remekmüve Stuart Mária Rózsa- 
völgyi kiadásban valóban elsőrangu 
luxuskiállitásban 21 páratlanul szép és 
értékes képmelléklettel 350 lapon, nagy 
alakban, gyönyörü papiron és nyomás- 
sal, diszes egészvászonkötésben 264 lei 

minden könyvkereskedésben, vagy Le- 
kötésben 96 lei 

Kérje 

pPantheon ujdonságok jegyzékét. 
. 

A nemzetközi Duna-bizottság Orsován 
megkezdte őszi üléseit, amelyen a dunai 
hajózás számos problémáját fegjé 
vitatnii A nemzetközi Duna-bizottság- 

tagjai ellenőrzik a Vaskapu környékét és 
megfelelő utasitásokat dolgoznak ki a 

Vaskapun való kalauzolás zavartalan 

menete érdekében. Megbeszélték azokat 

az intézkedéseket is, amelyekkel meg le- 
hetne könnyiteni a Vaskapun való hajó- 

AZ UJ ÉEPÜLETEK LAKHATAÁSI 
ENGEDEÉLYE. Az utóbbi időben több- 
ször előfordult, hogy elkészült uj épüle- 

tekbe a tulajdonos, vagy annak bérlői be- 

költözködtek anélkül, hogy a városi mér- 

nökség a szükséges lakhatási engedélyt 
megadta volna. Ebből az épittetőre 

utólag kellemetlenség származik és sok 

utánjárásába kerül, amig a lekhatási en- 

gedélyt megszerzi. Ennek megszerzése 

voltaképpen az épitési vállalkozó köte- 

lessége és azért minden épittető saját 

érdekében jár el, ha a vállalkozó számlá- 

jának végső részletét csak akkor egyen- 

liti ki, ha az számára a lakhatási enge- 
délyt megszerzi és átadja. 

Antonescu visszautazik Párisba. Fővá- 

rosi jelentés szerint Antonescu Vic- 

tor pénzügyminiszter valószinüleg még 

ezen a héten ismét Párisba utazik, hogy 

a francia hitelezőkkel kötött uj fizetési 
egyezményt aláirja. 

Veszélyben forog a lugoji állami 

selyemfonoda üzeme. Lugojon az elmuit 

évben hosszu szünetelés után ujból meg- 
indult az állami selyemfonoda üzeme. Az 

üzemet Walcher, a sighisoarai 

selyemfonoda administrateur deleguéja 

bérelte és többszáz munkást foglalkoz- 

tat. A lugoji üzemből a lefejtett selyem- 

fonalat külföldre exportálták merceri- 

zálás végett és amikor ez megtörtént, 

ujból visszahozták. Ez a müvelet vám- 

mentes volt. Az utóbbi hetekben azon 

ban miniszteri rendelet megszüntette a 

vámmentes behozatalt, aminek az lesz a 

következménye, hogy a Walcher-csoport 

László Károly buziási 

rnek Annuska nev 

(Min- 

- Eljegyzés. 

villanyszerelőmeste 

leányát eljegyezte Nehéz Mihály. 

den külön értesités helyett.) 

- Bánsági fiatalember karrierje. Buda- 

postről jeleatik, hogy Dobroszláv 

László drt a belgrádi magyar követséghez 

sajtóattasénak nevezték ki. Az uj magyar 

sajtóattasé városunk szülötte. Apja Dobro- 

szláv Péter dr. volt timisoarai ügyvéd 

vingai képviselő, aki az impériumváltozas 

után Magyarországra repatriált. Dobrosziáv 

László drt Jimboliára is füzik rokoni kötelé- 

kek, mert unokája Holz Mátyás ottai 

gyógyszerésznek. 

A memzetküzi Buna-hizottság a Vaskapun való 
hajózás megkönnyitését igyekszik biztositani 

nak román, magyar, jugoszláv és nemet 

Zz 

zást, majd megtekintették a jugoszláv 

oldalon levő jelző állomást, azután lena- 

józtak Turnu Severinig és megvizsgálták 

mindazokat a epegeegelket, amelyek kü- 

lönösen alacsony vizállás mellett veszé- 

lyeztetik és megnehezitik a dunai hajó- 

zást. A bizottság tagjai átmennek majd 

a jugoszláviai parton levő Tekia község- 

be, ahol a nemzetközi Duna-bizottság ad- 

minisztrációja müködik. 

felmondja a selyemfonoda bérletét, ha 

a miniszteri rendeletet, amely a gyár 

müködését lehetetlenné teszi, vissza nen! 

ronják. 

A szovjet belyreallitja a szabad ke- 

reskedelmet. Moszkvai hivatalos jelentés 

szerint a szovjetrendszer fennállása óta 

most először engedték meg az élelmisze- 

reknek szabad kereskedelemben való 

árusitását. Számos üzlet már meg is 
nyilt, ahol mindenféle élelmiszert árusi- 

tanak. Ez a jelentés azt mutatja, hogy 

Oroszországban lassan helyreáll a sza- 

bad kereskedelem és a szovjetek lassan- 

kint visszatérnek a polgári közgazdasag 

utjára. 

Lanyha a buzapiac for, galma. A bán- 

sági gabonapiacon a buza és a többi ga- 

bonanemü irányzata is csendes és 

üzleti forgalom lanyha. A piaci árak a 

következők: bánsági buza 345, torontáli 

buza 350, ótengeri 300-305, uj tengeri 

210, zab 290, korpa 255, takarmányárpa 

290, tavaszi árpa 300, kismalmi liszt a 

30/70-es beosztásból 630, nagymalmi 

liszt 680, tögmag 550 lei százkilónkint. 

A Nemzeti Bank hivatalos vaiutaárfo- 
iyamai. A Nemzeti Bank hivatalos valu- 

taárfolyamai a következők: (az első szám 
a vételt, a második szám az eladást je- 

lenti) francia frank 6.60-85.90, svájci 

frank 32.55-33.40, belgas 17-18, angol 

font 490-500, olasz lira 8.30-9.-, dol- 

lár 99-110, német márka 38-40, hol- 

landi forint 67-69, cseh korona 4-4.50, 

magyar pengő 24-26, osztrák schilling 

23-24.60, lengyel zloty 18.80-19.50, 
dinár 2.20-2.50, drachma 0.80-1.10, 

eeeeseeesELEsEEELEEsEEDEEEEsEsEEEELEsEE-EEe egesesesesseesee 

- Jaugosziaviai hivők zarándoklata Rad- 

nára. Október 15-én Versecről és környéké- 

több szás jugoszláviai római katolikus 

hivő zarándokol Radnára. A jugoszláviai 

bucsusokat ez alkalommal Endresz Jó- 

zsef verseci esperesplébános vezeti. 

- Anyakönyvi hirek. Házasságot kö- 

töttek Silberberg Miksa asztalos és 

Deutsch Ilena, László Zsigmond magán- 

tisztviselő és Fuhrmann Karolina, Sto- 

janovici Ferdinand cipész és Wetzl Kata. 

lin, Kresz János borbélysegéd és Zai- 
zony Mária. Meghaltak Hahner János ő61 

éves, Krausz Anna 70 éves és Cosma Va- 
sile 79 éves korában. 

Ma és a kö 

UILÁGHIRU 
minden könyvkereske-e 

désben, vagy Lepagenál, Cluj. 

vetkező napokon 

Itt még nem látott műsorszámokkal 
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csulevelében azt irja, hogy es 

demlem, mert n 

iratkozzon b 

ULTUR 
kölcsönkönyviár 

Olvashatja a legjobb ma 
és német künyvujdonságoka 

Déli Hirlap előtizetőinek 
lei havonta. 

Minden nap cserélhet 

felefon 15-07. 

Bolgár határőrök rá egy r 
őrmesterre. A calafati határőrség Vla 
nevü őrmesterét a napokban megtáma 
bolgár határőrség. Vladut eselnako 
gáriai Varful község felé evezett és a 
parttól mintegy száz méternyire volt, 
kor a bolgár határőrök többször rálőtt 

bárkát számos golyó érte, mire az őrm 
visszafordult a part felé, de a bolgár 
őrök tovább folytatták a lövöldözést r 
addig, amig partra szállt. A lövöldözé 
ben román-bolgár bizottság folytatja 
gálatot. 

-A bányarobbanás halálos áldoz 
Jelentettük, hogy a jugoszláviai Poz 1 
közelében az egyik szénbányában ro 
volt, aminek következtében több bán 
életét vesztette. Ujabb jelentés sze 
halálos áldozatok száma tizenötre 
kedett. 

- Jótékonycélu kugliest. A Ma 
Párt harmadik kerületi tagozata m. 
kilenc órakor a Stöhr-féle vendégl 

helyiségében kugliestét tart. A kug 
jövedelmét a szegény gyermekek 
házására szolgáló alap gyarapi 
forditják. 

férliszüvetel 
és szabókellékek a legnagyobb választ 
ban és a legelőnyösebb áron kaphat 

Rabongá Schneider 
Timisoara I., Piata Brátianu 
róm. kat. püspöki palota. 

- A villamosvasut téli menetren 

A városi villamosvasut téli menetrel 
tegnap lépett életbe. A villamosko 

közlekedésében csak annyi mind. 

különbség a nyári menetrenddel z 

ben, hogy este az utolsó kocsik neh 

perccel előbb fejezik be utolsó men 

ket, mind eddig. Ujdonsága a téli me 
rendnek az is, hogy nemcsak az 

hanem a hetes számu kocsik is egé ! 

a negyedik kerületi pályaudvarig ! 

kednek második kerületi végállom 

tól. 

- Csecsemő holtteste a tóban. Det 

község határában levő tóban egy cse 

holttestét találták. Valószinünek lá 
hogy az ujszülöttet világrajövetele 

nyomban megfojtották és a vizbe dobt 

csendőrség meginditotta a nyomozást a 

ketlen anya megtalására. 

- öngyilkos biztositási fő ügi 
Versecen Bruckner Samu, a P 

biztositó társaság ötvenhárom év 
ügynöke, felakasztotta magát és 
tettét észrevették, már halott volt. 

v á novics biztositó társasági 
tositását fizettesse k 

goztam, noha az életben sohas 

szerencsém. 



ttük, hogy a timisoarai szin- 

aság benyujtja pályázatát A 
amelyet a Thalia nevében Ká- 

Imre dr. igazgató irt alá, felsorolja 

társulat hetven tarjának névsorát 

is. A Thalia megem- 

ekteti a fősulyt és azért csak 

hala észvénytarsaság a timisoaral magyar 
szinházat 

a városi bizottság 

elsősorban prózai darabok elő- 

s külföldi lapok heves támadáso- 
téznek a német sportszövetség el- 

mert az kizárta a zsidó és nemárja 
tországi atlétákat az olimpiászon 

észvételből. Ezzel kapcsolatban a 

ri LAuto cimü sportlap közli a né- 

ági zsidó és nemárja atléták leg- 

redményeit, amelyek meglehető- 

engék. Ime: 100 m.: Schattmann 

00 m.: Orgler 51.2 mp. 800 m.: 

1 p. 59.5 mp. Ezek még aránylag 

eredmények. Magasugrásban 178 

......................... 

ták a zsidá és nemácia németorcszági atlétákat 
az olumpiászon valá cészvétetbőtl 
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tét. Igy magyar szintársulat idejének 

másik részére a szinházat a város ope- 

rettegyüttesnek adhatja ki. Amennyiben 
elfogadja a Thalia 

ajánlatát, akkor a beérkezett pályázatok 
közül még egyet fognak figyelembe ven- 

ni. A város a szinház kérdésben csak a 

jövő héten dönt. Előbb - mint az eg- 

irtuk - meghallgatja a magyarság ve- 
zetőinek véleményét. 

em., távolugrásban 659 cm., rudugrás- 

ban 250 cm., diszkoszvetésben 34.4 m., 

sulydobásban 12.20 m., gerelyvetésben 

47.19 méter a legjobpb nemárja ered- 

mény. A női eredmények között már job- 

bakat lehet látni, különösen Bergmann 

kisasszony 1.55 méteres magasugrása 

feltünő. A német atlétikai szövetség el- 
nöke, Halt dr. ki is jelentette, hogy Berg- 

mann kisasszony, amint eléri a 158-160 

cm. eredményt, automatikusan tagja. 

lesz a német olimpiai csapatnak. A fran- 

cia sportlap azonban megjegyzi, hogy 

feltétlenül indulnia kellene az olimpiá- 

szon Mayer Helennek, de szerepet kelle- 

Istambulban csak vasárnap fejezték 

be az atlétikai Balkán-játékokat. Az el- 

mult héten öt napon keresztül esett az 

eső és igy a versenyek harmadik napját 

csak most tudták lebonyolitani. Az utol- 

só nap eredményei a következők voltak: 

400 m. sikfutás: 1. Mantikas görög 53.6 

mp., 2. Nemes remán 53.8 mp. 3. Nik- 

házi jugoszláv. A román Jordache ezen 

a távon az ötödik helyre került. 1500 m. 

sikfutás: 1. Georgakopulos görög 4 pere 

23.5 mp., 2. Manea román, 3. VlIachos gö- 

rög. 10.000 m. sikfutás: 1. Broudjan ju- 

goszláv, 2 Vlachos görög, 3. Dinu román, 

4. Riza török. Comanescu román a hato- 

dik helyen végzett. 110 m. gátfutás: 1. 

Fatseas görög 15.5, 2. Mantikas görög, 

3. Ivanovics jugoszláv, 4. Naescu román. 

A pisztolylövés bajnokai 

A pisztolylövő világbajnokságot Rő- 

mában a svéd Ullmann nyerte meg, 

második a német Krempel, harmadik a 

svájci Brüchl, negyedik a svájci Flücki- 

ger. A csapatversenyt Svájc nyerte meg, 

2. Olaszország, 3 . Németország, 4. Fran- 

ciaország. 
. 

Megvalósul a berlini futballtorna 

A nemzetközi labdarugószövetség hoz- 

Jzájárult ahhoz, hogy a németek Berlin- 

ne kapnia a két Ball fivérnek, akik a né- 

met jéghokkicsapat állandó válogatott 

játékosai voltak. 

fa attétihai Balkán-játékokat Gövögotszág 
nyertie meg és a comán atléták a havmadik 

helyen végeztek 
Hármasugrás: 1. Lambrakis görög 14.18 
m., 2. Puljos görög, 3. Zech török. Suly- 

dobás: 1. Kovacsevics jugoszláv 14.35 

Narancsics jugoszláv. Indult még Marian 

román, aki az ötödik helyet foglalta el. 

Kalapácsvetés: 1. Goics jugoszláv 47.57 

m., 2. Stepisznik jugoszláv, 3. Petropu- 

los görög, Marian román a hatodik hely- 

re került. 4X100 m. stafétafutás: 1. Gö- 

rögország 45.1 mp., 2. Törökország, 3. 

Jugoszlávia, 4. Románia, 5. Albánia. A 

Balkán-játékokat Görögország nyerte 

meg 148 ponttal, második Jugoszlávia 

23 ponttal, harmadik Románia 85 pont- 

tal, azután Törökország, Bulgária és vé- 
gül Albánia következik. 

ben futbalitornát rendezzenek amatőr- 

csapatok részére és igy a berlini futball- 

torna valósággá lesz. 

Osztrák-magyar 

válogatott mérkőzés 

Vasárnap Bécsben válogatott osztrák- 

magyar labdarugó mérkőzés lesz, amely- 

re mindkét ország szövetsége nagy elő- 

készületeket tesz. Az izgalmasnak igér- 
kező mérkőzést Wunderlintsvájci 

biró fogja vezetni. 

essesesessegeseseseeeee .
...
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; JAMES erG. 
eg 

telcországnak 
hoilchér vivága 
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arab intett egy taxisnak. Mindhár- 

beleültek. Az arab megmondta 1 

rnek a cimet és a következő pilla
- 

az autó nagy nekiiramodással el- 

atatt. 

kikötőből európai szinezetü utcákba 

tak. A széles aszfalton zajtalanul 

a taxi a sok hasonló jármü kö- 

Villamosok csilingeltek. A árdákon 

ok nép tolongott. A modern emele- 

házak földszintjén egyik üzlet a má- 

lé sorakozott. Nemsokára azon- 

elhagyták az európai negyedett 
és 

tó a benszüllöttek kerületének szük
 

között haladt. Ott már nem volt 

aszfalt, sem kövezet, a házak abla- 

nem nézek az utcára, a kerteket ma- 

alak keritették. A házak és a kertfa- 

mind fehérre voltak meszelve. Ez 

yogás a vakitó fehérségben olyan 

ó volt, hogy alig lehetett ránézni. 

autó hirtelen megtorpant. 

kisérő arab leugrott a soffőr mel- 

ahol az egész uton ült és a két Gerez- 

fivér előtt kinyitotta az autó ajtaját. 

te a csomagokat, mad pénzt nyo- 

a soffőr kezébe, aki a következő 

natban szélsebesen tovább vágtatott. 

IEBOLD bete: 
jó, szép és olcsó 

Allandó kiállitás , 

eél 

- Magas kertfal mellett állottak, 

amelyben keskeny ajtó volt. Az ajtónak 

kivülről nem volt kilincse. Az ajtó egyik 

oldalán láncon fakalapács lógott. Az 

arab megfogta a fakalapácsot és az- 

zal néhány erős ütést mért az ajtóra. 

Belülről egyszerre olyan üvéltésszerü 

bőgés hangzott föl, amely a várakozók- 

ban meghtlt a vér. 

- Valami fenevad bőg ott bent, - 

jegyezte meg Lajos. : 

= Hanga után oroszlán, - szólt An- 

drás. 
Az arab némán bólintott a feével. 

A következő percben belülről nyitot- 

ták a kaput. 

Az ajtórámában szerencsenszolga je- 

lent meg. 

Az arab mondott neki valamit, mire 

az kitárta teljesen az ajtót, megfogta a 

jövevenyek csomagait, azokat beemelte, 

majd mikor azok kisérőjükkel együtt 

beléptek, becsapta mögöttük az ajtót. 

Ahová jutottak, nem is annyira kert 

volt, mint inkább liget. Nagyszámu da- 

tolyapálma meredt az ég felé, azonkivül 

egy csomó afrikai cserje boritotta a ta- 

lajt, amelynek füszőnyege nagyon sze- 

gényes volt. A bejárattól jó messze lát- 

szott egy hosszan elnyuló verendás ház. 

Gerezdes András és Lajos azonban 

nem igen értek rá szemlélődni. 

Minden figyelmüket az a hatalmas ket- 

rec, kötötte le, amely az ajtó jobboldalán 

állott. Három jól megtermett oroszlán 

sétált ott mérgesen föl és alá, vicsoritot- 

taa fogát és állandóan morgott. 

....... 

léjük: 
Heee, Lion, Kafra, To! 

morgást és meghunyászkodva huzódtal 

a ketrec hátsó részébe. 

A szerecsen vasdoronggal döfött fe 

Az oroszlánok erre abbahagyták a 

Az arab most megszólalt és ez volt az 

dott: 

- Nem kell félni az oroszlánoktól. 

Maguktól nem tudnak kijönni és olya- 

nokra nem eresztik rá őket, akik Abesz- 

szinia szolgálatában állanak. 

- Másokra igen? - kérdezte András. 

- Attól függ, hogy hogyan jönnek be. 

Ha valamiképpen belopóznak a kertbe 

veszedelmes szándékkal, akkor bizony 

kinyitják a ketreceket. Látják ezt a le- 

vegőben végighuzódó drőótkötelet. Annak 

a vége bent van a házban, Onnan lehet a 

kötél segitségével kinyitni a ketrecet. 

Eddig mindössze kétszer kellett a ketre- 

ceket kinyitni. Igaz, hogy mindkét eset 

az utóbbi hat hónapon belül volt. Egy- 

szer három, egyszer pedig öt embert 

marcangoltak szét az oroszlánok. De ugy 

kellett azoknak. Ejjel lopóztak be. ké 

mek voltak. 

A két magyar fiu igyekezett megnyu- 

godni, bár a helyzetet és a környezetet 

nem találta a legbarátságosabbnak. 

Mindenesetre örültek, hogy már mesz- 

szire voltak az oroszlánketrectől. 

András igyekezett a nyomott hangu- 

latot azzal megenyhiteni, hogy n másra te- 

relte a beszélgetést. Eszébe jutott, hogy 

az arab még nem adott választ arra a kér 

desére, micsoda jelről ismerte meg őket, 

hogy ők azok, akiket valahová el kell ve- 

zetnie. 

= A kikötőben. azt mondotta for- 

dult oda az arabhoz, - hegy valami jel- 

ről ismert reánk. Nagyon kiváncsi va- 

gyok erre a jelre, mivel semmiféle ilyen 

jelt nem találok rajtunk. 

A A fehér emberek legnagyobb hi- 

bája a kiváncsiság, - jegyezte meg me- 

nés közben az arab, - de ebben az eset- 

ben joggal kérdezhetik, hogy milyen jel- 

ről ismertem meg őket. 

Aztán hirtelen mozdulattal levette 

András kalapját annak a fejéről és feléje 

első hosszabb beszélgetés, amelyet mon- 

- Mit lát ezen a kalapon? 

András alaposan megvizsgálta a kala- 

pot és végül kijelentette: 
- Semmit. 
Az arab nevetett és rámutatott a ka- 

lap karimájának az elejére: 

- Hát nem látja ezt a teveszőrszá- 

lat? 

Most, hogy figyelmeztették, már An- 

drás is észrevette a szőrszálat. Fitymá- 

lóan szólt: 
- Hát ezt bizonyára a szél fujta oda 

menetközben. 
- Próbálja levenni. 

András megfogta a szőrszálat és meg- 

huzta. Akkor látta, hogy azt csak milyen 

nagy erővel tudta levenni a kalapról. 

= Bizony azt még a hajón ragasztot- 

ták oda jelnek az ön kalapjára. 

Erre Gerezdes Lajos is leemelte a ma- 

ga kalapját, de hiába kereste azon 

ugyanazt a jelet. 

- Nincsen két egyforma jela most 

érkezettek megismerésére, - mondotta 

az arab, - az ön jele a kofferjén van, az 

egyik sarkon pici piros pont. 

Megnézték a koffert és annak egyik 

ban találtak is egy alig észrevehető piros 

pontot. 

Kiözben odaértek az épület elé. A né- 

ger szolga előttük haladt egy széles 

folyosón, majd kinyitott egy ajtót. Té- 

keleti, félig pedig európai módon volt be- 

butorozva. 
(Folytatás következik.) 
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Szerda, október 2. 

Apolló-mozi: Seduoia. 
Capitol-mozi: Több mint feleség 

tartotta: Select-mozi: A londoni mregél 

m., uj Balkán-rekord, 2. Irfan török, 3. 

oldalán hosszabb vizsgálódás után való- 

gas, világos szobába jutottak, amely félig 

MOZIK MUSORA: 



s
 

gyek. Cim a kiadóban. 

88. OLDAL 

eee 

Rádió 
Szerda, október 2. Bucuresti. = ádióze- 

D kar. 7: Felolvasi 2.20: Jalowicz A Föld- 

közi tengeren. Komzák: Erzsébet keringő. 

Smalstich: Intermezzo. Reini: Bécsi vázla- 

tok. Delporte: Schrezo. Armandola: Jarén 

dal. 8: Hirek. 8.15: Hires énekesek lemezei. 

D: Felolvasás. 9.15: Albu Sándor régi olasz 

müveket hegedül. 10.50: Kis rádiózenekar, 

közben 10.30: Hirek. 11.45: Hirek németül 

és franciául. Eudapest. 7.45: Torna. 11: Hi- 
rek, majd felolvasás. 11.45: V-sek. 1: He- 

gedü-zongorajáték. 1.40: Hirek. 2.30: Az 

egyetemi énekkarok szólónég, gyese. 3.40: Hi- 

zes szó ára 3 lel: vastagabb be- 

tüvel 5 lel. Állástkeresők szavankint 

2 ert fizetnek- Jeligés hirdetések, 
imét a kiadóhivatal nem közölheti.. 

yez hirdetésekre a jeligével ehá 

tott irásbeli ajánlatot kell bel 1 

a biadóhivatalnak. 

rek. 5.10: Diákfélóra. 5.45: Hirek. 6: 
gánymuzsika. 7: Előadás. 7.30: Női ének. 8: 
Vidám hangkép. 9.45: Zenekari hangver- 
seny. 10.30: Hirek. 11.30: Hanglemezek. 12.: 
Jazz-zene Weygand énekével, utána hirek. 
Budapest II. 8.10: Előadás. 8.50.: Zongorajá- 
ték. 9.35: Hirek. 10.: Cigánymuzsika. Bécs. 
Este 9: Szimfónikusok zenekara. Ejfél 12.45.: 
Tánclemezek. Belgrád. Este 10.50.: Jazz. 
Berli. Este 9.45: A rádiózenekar hangver- 
senye. Lipcse. Este 8: Szórakoztató zene. 
9. 45: Szimfónikusok bariton és hegedüszóló- 
val. Róma, 9.40. Vigjáték. 11.10: Tánczene. 
Strassburg. Este 7.30.: Könnyü zene. 9.30.: 
Enekesnő áriái. Stockholm. Este 10.20: Zon- 
goramüvész játeka. 11: Tánczene. 

Ci- Csütörtök, október 3. Bucuresti. 6: A kis 
rádiózenekar hangversenyez. 7: Felolvasás. 
7.20: A rádiózenekar folytatja hangverse- 
nyét. 8: Hirek. 8.55: Felolvasás. 9.15: A fil- 
harmónikusok hangversenye az Athenaeum- 
ból. 11: Lemezek. 11.45: Hirek németül és 
franciául. Budapes". 7.45: Torna. 11: Hirek, 

majd felolvasás. 11.45: Orvosi előadás. 1: 

Szalonzenekar. 1.30: Hirek. 2.45. Hárfajá- 

ték. 3.40: Hirek. 540: Meseóra. 5.45: Hirek. 
6 Gazdasági előadás. 6.30: A távol Kelet 

ték. 8.10: Csevegés. 8.40: Előadás énekszá- 
mokkal. 9.15: Külügyi negyedóra. 9.30: Ze- 
nekari hangverseny. 10.50: 

ICigánymuzsika. 12.10: Hanglemezek. 1: Hi- 

Begolcsóbb kicdetés - leggyecsabb eredmény 

ÖŐkiatás Adás-vétel 

Halló tisztviselők! 

Október 3-án kezdem francia nyelvtanfolya- 

momat kisebb csoportban. Havi 8 óra 100 iei. 

Jelentkezni hétfőn és csütörtökön este fél 8- 
tól fél 9-ig. Várnay, III., Piata Asanesti 5. 
L em. 8. (3379) 

ölkalmazás 

Szakácsző 

aki jó bizonyitványokkal rendelkezik, felvé- 
tetik. Cim a kiadóban. (3451) 

Felvesz 

perfekt önálló munkásnőket és jóházból 
kifutót. Hel d-szalon, Dauerbach-pa- 

(3451), 

zz hees 
Irodakisasszony, 

ki perfekt magyar, német, gépirás-levelezés 
és könyvelésben jártas, azonnalra állást ke- 
res. (3412) 

Szüss-munkás 
állást keres. Cim a kiadóban. K342) 

Cséplőszekrény 

MAV 6 HP, Ruston Proktor kazánnal, vagy 

Fordson traktorral, olcsón eladó. Balogh Jó- 

zsef, Tormac. (3446) 

Ha szép akar lenni. 
használjon KULKA-féle i 
liliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompudert, 

s3szinben, Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi gyógyszer- 
tárában a „Fekete Sashoz" L, 

Piata L Eratianu 

Modern családi ház 

3 szobás lakással, november 1-re kiadó, Str. 

Odobescu 48. (3449) 

8 szobás 

összkomfortos, modern emeleti lakás, no- 

vember 1-től jutányosan kiadó. II, Piata 
(3454) Petru Maior 2. 

Fehérnemü javitást 
otthonra olcsón vállalok, érte házhoz me- 

(3436) 

rdetni? 
Természetes! 
Hu? 

Déli Hirlan.am 
mir? 

Ezren és ezren olvas- 
sák az egész Bánság- 
ban és mégis 

l 

-- 

2 szobás utcai 

napos, tágas és 1 szobás udvari komplett la- 

kások kiadók. Kis borprés eladó. II., Str. 

Barnutiu 25. Keztyügyár közelében. (3456) 

Messokszorozza keresetét, 

Nöüövényvédelem és Kertészet 

gyiümeölcsösét, 
kertjét, 
szőlőjét, 
gazdaságát. 

fedvezményes szakkönyv-akció az 

Aki 

4 könyvet betegségei - 
kertünket - Sántha: Szőlő kártevői 

önköltségi áron 80- leiért kapják. 
Még ma kérjen ingyen mutatványszámot (5 lei bélyeg bekül- 
dése ellenében) a DÉLI 

Eiőfizetési erretteléset azonnal intézzük. 

Előfizetési árak (mindkét lapra együtt): 

Horn: Gyümölcsiák nyesése - Urbányi: Gyümölcsiák 

Bérbeadó 
a Bulev. Reg. Ferdinand 4 számu Fürber- 
házban 2 szobás helyiség, iroda, rendelő, sza- 
lon, esetleg lakásnak, november i-re. Bőveb- 

bet Dr. Kun Ferenc ügyvédi irodájában. Te- 
lefon 12-31. (3444) 

Bérbeadó 
november 1-re, 2 szobás helyiség, irodának, 
rendelőnek, vagy szalonnak, a Fárber-ház- 
ban, Buülev. Reg. Ferdinand 4. Bővebbet 
ugyanott vagy telefon 12-31. (3374) 

Butorozott szoba, külön bejárattal, 

villamos megálló közelében, egy vagy két 

kerület, férfi részére azonnal kiadó. II. 

Preot Bontila-utca 5 szám. 

OLLA 

a legjobb 
védő fertőző 
betegségek 

ellen 

HARISNYASZEM-FELSZEDÉST 
stoppolást, olcsón vállalok. Uriházakhoz érte 

is megyek. Cim a kiadóban. (2040) 

Különiéle 

Iskolás leányka 

uri családnál ellátást nyerhet. III. ker., Me- 

morandului-utca 4. Magyar, német, francia 

társalgás. Cim a kiadóban. (3174) 

Különféle fehérnemü varrást 

vállal elsőrendü fehérnemü varrónő. 

I III., Str. Romulus 72. 
Cim: 

tanácsai alapján kezeli 

negyedévre 100- lei 
iélévre 200- lei 
egész évre 400- lei 

előtizetőknek: 

előfizet a Növényvédelemre, alábbi 

gécsai: Hogyan készitsük el virágos 

HIRLAP kiadóhivatalától, Timisoara. 

muzsikája. 6.55: Előadás. 7.30: Zongorajá: 

Hirek. 11.15: 

rek. Budapest II. 6: Előadás. 7.35 

8.15: Hanglemezek. 9.20: Heg 

10: Hirek. Bécs. 6.10: Az ifju 

terek sportünnepe. 8.40: Rádióze 

goramüvésszel. 9.45: Humor 

11.10: Bárzene. 12. 15: Táncz 

Este 9: Saint Saens-müvek. 11. 20 

lői zene. Milánó. Este 9.40: Vegy 
seny. 11.15: Tánczene. Prága. 
Hangverseny. Strassburg. Este 7 

cia könnyü zene. Stuttgart. Este 

tembergi országos zenekar. 11. 

és tánczene. Varsó. Este 9: Kö 

11: Haydn: II. vonósnégyes. 11.2 
mezek. 

Apróhirdetéseket felvesz 

Déli Hirlap kiadóhivatala, 
1. C. Bratianu 4. Fabrica: Ka 
trafik, Piata Traian és Str, M 
sarok. Principele Carol: Mar 

trafik, Piata Küttl. A hirdeté 
minden esetben előre fizeten 

Kisodai jósnő 

fogad egész nap. Uj cime XI. utca 
mindjárt a villamosmegálló sn 
kát az ajtón. 

Terjeszkedés céljából közremük 
ligens , 

társat vagy társnőt 
keres egy szakértelemmel vezetett, 
körrel rendelkező női divatszalon. s 
tőke 100-150.000 lei. Ajánlatok, 9 , 
tetés" jelige alatt a kiadóhivatalba ! 1 yalnii 
dők. 

Olcsó kölcsön 

kapható I. helyen betáblázásra és 
delmi váltóra, minden a 1 
bet „Belgiana" A. G. Timisoara I, 
Eminescu 6. 

L. Piata Bratianu 3. sz. alatt, 
Hirlap mellett) van, ahol, mint e 
olcsón vállalom kérvények, kere: 
mi levelek, szerződések, bizonyitvi 
stb. kifogástalan forditását, illet 
irását román, magyar, német, f 
angol, olasz, szerb, cseh és oroszn 

N.MAGDU 
román nay és 

Az erszág egyetlen 
vendégipari szaklapja a 

ze 

megjelenik minden S2 
baton. Ott kell legy 
den vendégi iparos as 

ayomatott a „lemesvarer Zeitung körforgogepen 


